Aiaywvioua B’ Tpiurivou atnv FNAnpogopikn
Evornra 11.3: Baoikég EvvoIeS TTpOypAUUATIONOU

TuAaua: [ Ovopl/tro: Hueplvia.: ..... /...1200

-—

. ZUPTTANPWOTE TA KEVA OTIG TTPOTATEIG TTOU OKOAOUBOUV: (3 uov.)

a. Otav 10 TTPOYPAPMA CUVAVTHAOCEl TNV €VTOAR , OIOKOTITEl TNV €KTEAECH TOU Kal
TTEPIMEVEI VA TTANKTPOAOYICOUHE TA ATTOPAITNTA OTOIXEIQ.

b. Xe éva mpoypaupa euavidovral peyEBn, n TiuR Twv oTroiwv, dev aAAAlel 60eC QOPEG Kal av
ekTeNeaTel TO TTpdypappa. Ta peyédn autd ovouddovtal

c. Kdabe mpdypappa (otn yAwooa trou Teplypd@eTtal ato BiBAio oag, a)\)\a kar otn TAQZZA TToU
OOUAEUETE OTO £pyaaTPIO) apxicel he TN AEEN

2. MpayTte Z(ZwoTd) i A(AdB0oG) oTo KOUTAKI TTOU UTTAPXE! BITTAa o€ KABE TTpdTACN. (2 Hov.)

a) 2Ze PIa €VTOAN ekXwpnong 8ev emTPETTETAI VA eU@avifeTal oTnv TTapdoTacn Tou Jegiol PEPOUG N
METABANTA TTOU TTAiPVEI TIUA OTO OPIOTEPO PEPOG. (TT.X. z€& z+1)

b) & pia evioAR ekxwpnaong Sev EMTPETTETAI VA YPOAPTEI OTO APICTEPO PEPOG WIa TTAPACTACN

3. Moigg amd TIg TTapakdTw AEEEIG 6 PTTOPOUV va XPNOIUOTTOINBOUV WG ovOuaTa JETABANTWYV KAl yIATi;
(2 pov.)

a) 20¢Babudg y) aBy_3

B) KukAog 0) yéoog 6pog

4. Na ypagoUv o€ Jop®n apiBunTIKWY TTAPACTACEWY YAWCOOG TIPOYPAUUATIGHOU O TTAPAKATW
TTOPOOTACEIG: (2 pov.)

a) (7x+5):(y*+3x-2)

b) 4w’ : 8 a

5. 'EoTw OT1 oI JETOBANTEG X KAI'y €XOUV TIMEG 2 KAl 5 avTioTOIXA: (2 pov.)

a) Mpaye xy
B) Fpawe ‘To GBpoicua Twv X Kal y givai:, x+y’

Ti Ba eppavioTei TNV 006vVN PE TNV EKTEAECT TWV 2 TTAPATIAVW EVTOAWYV;
a)

B)




6. Méoa o’ éva TTpdypaupa PpiokovTal 0Tn OEIPA Ol EVTOAEG:

A&ES 006vn xpnoTn: Tehikh Ty TOU A:
Mpaye A
A& 2*A
Mpawe A
A& 2*A

A)TI Ba gueavioTei aTnv 080vn WG ATTOTEAECUA QUTWY TWV EVTOAWV;
B) Moia Ba ival n TEAIKA TIPA TOu A PETA TNV EKTEAEGN QUTWVY TWV EVTOAWY; (2 pov.)

7. ZUPTTANPWAOTE TOV TTAPAKATW TTiVOKA PE TIG TIMEG TTOU TTAipVOUV OI HETARANTEG META ATTO TNV
EKTENEDT KABE EVTOARG EKXWPNONG. (3 wov.)
X A B C D

A€3

X € 2*A
B € 3*X+4
X € X1
C € A+B
D&¢C-X

MapartApnon: Otav pia yetafAnTr dev £xel TTAPEI AKOUA TIUN, XOAPAKTNPICETAI WG aTTPoadIdPIoTN.

8. a) To pdypappa ToU akoAouBei (uTToTiBeTaN OTI) UTTOAOYICEI KQI EPPavilel TO u€oo 6po dUo apIBuwV
TToU TOU Oivel 0 XpPAOTNG aTTd TO TTANKTPOAGYIO. MepIEXEl OpwG TEGoepa (4) anuavTikad Adon. Na Ta
EVTOTTIOETE KAl VO Ta OIOPBWOTETE. (4 pov.)

Mpéypappa YTohoyiopog MO
MeTafAnTég
mpayMaTIKEG: a,3,MO
Apxn
Mpaye ‘AwaoTte Toug dUo ap1Buoug’
(a+B)/2 € MO
AiaBaoce a
Mpaye ‘O péoog 6pog Twv aplBuwv TTou £dwaeg eivai:, MO’

TéAog_lpoypduparog.

n
B) Na o@miagete éva Tpoypaupa mou va utrohoyilel 1o eufaddv evog Tpiywvou atrd T Bdon kal 10

Uyog Tou TTou Ba Ta divel o XpAoTNG amd 1o TTANKTPOAdyIo. (YTrevBupiletanr OTI TO eufaddv ToUu
TpIywvou divetal atrd Tov TUTTo E=BU/2).

MPOZOXH! Na amavricete pévo éva atréd Ta duo epwTtripata Tou Béuatog 8, OXI KAI TA AYO.




……ο Γυμνάσιο …………..

Διαγώνισμα Β’ Τριμήνου στην Πληροφορική 


 Ενότητα  11.3: Βασικές έννοιες προγραμματισμού 

Τμήμα: _Γ_  Ονομ/πο: _____________________________  Ημερ/νία.: …../…/200

1. Συμπληρώστε τα κενά στις προτάσεις που ακολουθούν:  (3 μον.)

a. Όταν το πρόγραμμα συναντήσει την εντολή ____________ , διακόπτει την εκτέλεσή του και περιμένει να πληκτρολογήσουμε τα απαραίτητα στοιχεία.


b. Σε ένα πρόγραμμα εμφανίζονται μεγέθη, η τιμή των οποίων, δεν αλλάζει όσες φορές και αν εκτελεστεί το πρόγραμμα. Τα μεγέθη αυτά ονομάζονται _____________.


c. Κάθε πρόγραμμα (στη γλώσσα που περιγράφεται στο βιβλίο σας, αλλά και στη ΓΛΩΣΣΑ που δουλεύετε στο εργαστήριο) αρχίζει με  τη λέξη _________________________.


2. Γράψτε Σ(Σωστό) ή Λ(Λάθος) στο κουτάκι που υπάρχει δίπλα σε κάθε πρόταση. (2 μον.)

a) Σε μια εντολή εκχώρησης δεν επιτρέπεται να εμφανίζεται στην παράσταση του δεξιού μέρους η μεταβλητή που παίρνει τιμή στο αριστερό μέρος. (π.χ.  z( z+1 )


b) Σε μια εντολή εκχώρησης δεν επιτρέπεται να γραφτεί στο αριστερό μέρος μια παράσταση




3. Ποιες από τις παρακάτω λέξεις δε μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως ονόματα μεταβλητών και γιατί; (2 μον.)

α)   2οςβαθμός   _____________________     γ) αβγ_3  ____________________________


      _____________________________           __________________________________


β)  Κύκλος ________________________       δ) μέσος  όρος___________________________


     _____________________________            ___________________________________


4. Να γραφούν σε μορφή αριθμητικών παραστάσεων γλώσσας προγραμματισμού οι παρακάτω παραστάσεις:  (2 μον.)

a)   (7x+5):(y2+3x-2)      ____________________________


b)   4. ω2  :  8 . α3     ____________________________


5. Έστω ότι οι μεταβλητές x και y  έχουν τιμές 2 και 5 αντίστοιχα:  (2 μον.)

α)  Γράψε  x,y

β) Γράψε  ‘Το άθροισμα των χ και y είναι:, χ+y’

Τι θα εμφανιστεί στην οθόνη με την εκτέλεση των 2 παραπάνω εντολών;

α)_______________________________________________________________________________


β)_______________________________________________________________________________


_________________________________________________________________________________


6. Μέσα σ’ ένα πρόγραμμα βρίσκονται στη σειρά οι εντολές:        


Α ( 5



   Οθόνη χρήστη:

      Τελική τιμή του Α:

Γράψε Α


Α ( 2 *Α


Γράψε Α


Α ( 2*Α


Α)Τι θα εμφανιστεί  στην οθόνη ως αποτέλεσμα αυτών των εντολών;  

Β) Ποια θα είναι η τελική τιμή του Α μετά την εκτέλεση αυτών των εντολών; (2 μον.)

7. Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα με τις τιμές που παίρνουν οι μεταβλητές μετά από την εκτέλεση κάθε εντολής εκχώρησης.  (3  μον.)




         Χ              Α             Β                C
             D

		Α ( 3

		

		

		

		

		



		Χ ( 2*Α

		

		

		

		

		



		B ( 3*X+4

		

		

		

		

		



		X ( X-1

		

		

		

		

		



		C ( A+B

		

		

		

		

		



		D ( C – X

		

		

		

		

		





Παρατήρηση:  Όταν μία μεταβλητή δεν έχει πάρει ακόμα τιμή, χαρακτηρίζεται ως απροσδιόριστη.

8. α) Το πρόγραμμα που ακολουθεί (υποτίθεται ότι) υπολογίζει και εμφανίζει το μέσο όρο δύο αριθμών που του δίνει ο χρήστης από το πληκτρολόγιο. Περιέχει όμως τέσσερα (4) σημαντικά λάθη. Να τα εντοπίσετε και να τα διορθώσετε. (4 μον.)

Πρόγραμμα  Υπολογισμός_ΜΟ

Μεταβλητές



πραγματικές: α,β,ΜΟ

Αρχή



Γράψε ‘Δώστε τους δύο αριθμούς’



(α+β)/2 ( ΜΟ


Διάβασε α


Γράψε ‘Ο μέσος όρος των αριθμών που έδωσες είναι:, ΜΟ’


Τέλος_Προγράμματος.


ή

 β) Να φτιάξετε ένα πρόγραμμα που να υπολογίζει το εμβαδόν ενός τριγώνου από τη βάση και το  ύψος του που θα τα δίνει ο χρήστης από το πληκτρολόγιο. (Υπενθυμίζεται  ότι το εμβαδόν του τριγώνου δίνεται από τον τύπο Ε=βυ/2).

ΠΡΟΣΟΧΗ!  Να απαντήσετε μόνο ένα από τα δύο ερωτήματα του θέματος 8, ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΑ ΔΥΟ.





















